

на страже

ДЕЛО ЛЕНИНА ЖИВЕТ

18 лет назад, 21 января 1924 года, с глубокой скорбью народы Советского Союза услышали весть о смерти своего любимого вождя В. И. Ленина, который всю свою жизнь отдал делу освобождения трудового народа от ига капиталистической эксплуатации.

Для миллионов трудящихся, смерть Ленина была утратой человека, чье имя воодушевляло, вселяло уверенность на дальнейшие победы за освобождение от эксплуатации и порабощения трудящихся во всем мире.

В лице Ленина мир потерял человека, «который среди всех современных ему великих людей наиболее воплощал в себе гениальность». Ленин, этот великий революционер, был грозой для всего капиталистического мира. После его смерти буржуазные газеты некоторых стран писали: «Велик, недоступен и страшен кажется Ленин даже в смерти». Да, Ленин был велик, он был недоступен и страшен для буржуазии, он был широко доступен и любим трудящимися массами.

Вся жизнь Ленина есть сплошной поток революционной энергии и затраты огромных сил делу освобождения угнетенных всего мира.

Ленин был великим и достойным преемником Маркса и Энгельса, он блестяще развил их учение и продвинул далеко вперед. Ленин является создателем и строителем коммунистической партии, которая в упорных боях с многочисленными врагами привела наш народ к социализму. Ленин является строителем первого в мире социалистического государства. Ленин является основателем Коммунистического Интернационала.

Развивая учение Маркса, Ленин блестяще создал новую, законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма в одной стране. Ленин блестяще разработал учение о социалистическом государстве и создал новые формы управления в лице Советов.

Весь период теоретической и практической работы в партии

вместе с Лениным рука об руку шел товарищ Сталин. Величайший талант, исключительная преданность трудящимся, глубокие познания теории марксизма-ленинизма воплотили в себе великий стратег тов. Сталин. На II съезде Советов СССР тов. Сталин дал величайшую клятву, уходящему от нас Ленину и эта клятва народами СССР под руководством коммунистической партии и товарища Сталина выполняется с честью. За годы 3 Сталинских пятилеток, наша страна из отсталой аграрной, стала могучей индустриальной державой. Социалистическая промышленность, вооруженная передовой техникой, является сейчас могучим арсеналом в борьбе с ордами фашистских поработителей.

Под руководством товарища Сталина сельское хозяйство переведено на рельсы социалистической экономики. На основе сплошной коллективизации ликвидировано кулачество как класс, эта последняя опора капитализма в деревне. Социалистическое сельское хозяйство дает сейчас для нашей доблестной Красной Армии столько продуктов, сколько требуется.

«Товарищ Сталин высоко поднял знамя ленинской теории о возможности победы социализма в нашей стране и претворил ее в жизнь».

Сталин — это Ленин сегодня. Он является таким же ясным и определенным деятелем, каким был Ленин. Он не знает страха в бою с врагами народа, с такой же мудростью и спокойствием решает сложнейшие вопросы великой отечественной войны. Под его мудрым руководством народы нашей страны беспощадно громят немецких захватчиков.

Под руководством товарища Ленина и товарища Сталина народы нашей страны разбили своих врагов на фронтах гражданской войны, построили социалистическое отечество. Под руководством товарища Сталина, осененные великим энтузиазмом Ленина, они разбивают полчища германского фашизма в великой отечественной войне.

Весь период теоретической и практической работы в партии

Вручение премий лучшим работникам

22 января состоялось вручение премий лучшим работникам милиции, премированным Областным депутатом трудящихся за хорошую работу.

С кратким приветственным словом к премированным обратился зам. начальника УНКВД, старший лейтенант госбезопасности тов. Балыбердин.

В своем выступлении тов. Балыбердин призвал премированных работников милиции еще лучше работать, еще беспощаднее громить расхитителей соцсобственности, воров, бандитов, шпионов и других дезорганизаторов тыла. От частных успехов, говорит тов. Балыбердин, мы должны перейти к общим успехам. Мы должны добиться такого положения, чтобы наша работа полностью отвечала требованиям военного времени и тем задачам, которые перед нами поставлены большевистской партией и Советским правительством.

Затем премированных товарищей приветствовал начальник

полиготдела управления милиции УНКВД, старший политрук тов. Пейсель. Он говорит о том, что премирование наших работников Исполнкомом Областного Совета депутатов трудящихся свидетельствует об исключительном внимании органов Советской власти к работе милиции. Факт премирования должен послужить еще большему улучшению нашей работы.

Ст. лейтенант милиции тов. Митрофанов оглашает приказ о премировании. Один за другим к столу подходят — милиционер тов. Симуков, ст. оперуполномоченный 6 ГОМ тов. Гришатов, работники Областного управления милиции тт. Масютин, Храмов, Махов, Кунтэнков и другие.

Тов. Балыбердин пожимает им руки, вручает премии — именные часы, отрезы на костюмы. Зам. начальника ГАИ тов. Елиников получает хорошее охотниче ружье. От имени премированных выступили тт. Храмов и Кунтэнков.



В. И. Ленин и И. В. Сталин.

Рис. худ. Васильева.

ЛЕНИН С НАМИ

Мы помним груз душивший нас печали,
Январь, Тридцатиградусный мороз,—
Покрытые глубоким снегом дали—

В тот день, когда его мы провожали
В последний путь, сдержать не в силах слез.

Мы помним боль тоски невыносимой,
И ту Москву.

И тот Колонный зал,
И гроб, в котором он, такой любимый,

Такой родной,
Такой необходимый,

Такой живой,
Уснув навеки, спал.

Но он не умер.
Он остался с нами.

Не потому ли, каждый день и час,
Испытанное грозными ветрами,

Немеркующее Ленинское знамя
Зовет вперед и осеняет нас.

Он завещал нам свой великий гений,

Неведающий страха и преград.
Свои мечты,
Огонь своих стремлений,
Свой светлый ум и непреклонный взгляд.

И мы пробились к счастью и рассвету.
С тем, кто ему был верен до конца.

Кто следовал во всем его заветам,
Кто принял от него, как эстафету,

Высокий дар провидца и борца.

Да, он остался с нами.
Вот он снова

По радио приходит в каждый дом,
И учит нас, спокойно и сурово.

И в каждом звуке сталинского слова

Мы ленинскую правду узнаем.

Безумный враг,
Коварный и кровавый,

Напал на нас, как вор из-за угла,
Чтобы смертоносной, огненно-лавой

Попрать все то, что было на шей славой,
Лишив отчизны, света и тепла.

Но на защиту чести и свободы,
За молодую родину свою,
Стеною встали все ее народы,
Несокрушимой Ленинской породы,
Еще тесней сплотясь в одну семью.

И он опять повел нас за собою.
Вперед, туда, где ждет нас торжество.
В ночных разведках,
В грозном громе боя,
У всех станков,
У каждого забоя
Мы чувствуем дыхание его.

Он с нами, в нас,
Его храним в груди мы
И знаем, что враги обречены.
И твердо знаем—
Мы непобедимы,
Его святыму знамени верны.

Вл. МАСС.

Отличники социалистического соревнования

С первых дней отечественной войны с немецким фашизмом коллектив нашего городского отделения включился в социалистическое соревнование. Во взятых на себя обязательствах, коллектив обязался значительно улучшить свою работу, работать с удешевленной энергией по укреплению тыла, не жалея для этого времени.

Подведенные итоги по социалистическому соревнованию за вторую половину 1941 г. говорят за то, что наш коллектив с поставленной перед собой задачей справился не плохо. В особенности следует отметить хорошие показатели в социалистическом соревновании у оперативно-

го состава УР. Отличных показателей добились в социалистическом соревновании работники УР тт. Зубов, Борисов, Большухин и другие. Они являются не только отличниками в служебно-оперативной работе, но также в боевой и политической подготовке.

Отличники социалистического соревнования тт. Зубов (старший опер. уполномоченный), Борисов и другие следственные дела ведут в самые сжатые сроки. Если в прошлом следственные дела велись 20—15 дней, то в настоящее время они заканчиваются в течение 10—8 дней, а тов. Зубов грушевые дела заканчивает в течение 2—3 суток. Следствен-

ные дела всегда оформляются грамотно и на доследование, как правило, не присыпаются.

Работниками УР проделана большая работа. Только за последние два месяца ими было изъято похищенных вещей на сумму 21.600 руб. и 4.000 руб. деньгами. Большинство похищенных вещей возвращено владельцам.

Включаясь в социалистическое соревнование имени 24 годовщины Красной Армии, наш коллектив обязался работать еще лучше, отдать все для фронта, все для победы над товарищем врагом — фашизмом.

АНУЧИН, политрук Павловского ГО НКВД.

НА РЕШЕНИЕ ОБЛИСПОЛКОМА О ПРЕМИРОВАНИИ РАБОТНИКОВ МИЛИЦИИ ОТВЕТИМ ЕЩЕ БОЛЬШИМИ УСПЕХАМИ В РАБОТЕ

Работать по-ленински,
по-сталински

Наша советская милиция была создана в первые же дни Октябрьской социалистической революции. Еще в период двоевласти «Ленин разоблачил попытки Временного правительства сохранить под видом «народной милиции» полицию и выдвинул лозунг создания пролетарской милиции, в которую входили бы широкие массы трудящихся и соединены бы в себе функции народной армии и функции органа Государственного управления»

«Такая милиция, — писал Ленин, — была бы исполнительным органом «Советов Рабочих и Солдатских Депутатов», онаользовалась бы абсолютным уважением и доверием населения».

(Собр. соч. т. 20, стр. 37). Вспомним период Октябрьских дней и мы увидим, как проницательно и упорно ведет работу товарищ Ленин.

«Ленин вызывает в свой кабинет в Смольный представителей заводов, выявляет, что может каждый завод сделать для обороны; дает указания по мобильизации рабочих, по спасению, поднимает на дело всех и вся».

В создании подлинно пролетарской милиции не малую роль сыграли канавинские пролетарии нашего города. Уже в апреле месяца 1917 года «почти на всех заводах введен милиции из рабочих, оплачиваемая заводоуправлением».

«Пример пролетарских рабочих должен стать образцом для всей России», — писал в то время Ленин. (Там же).

В период гражданской войны и иностранной военной интервенции, в период мифного строительства социалистического общества, наша Горьковская милиция проявила образцы мужества, стойкости и оперативности в своей работе.

Традиции сочетания всего лучшего в своей работе не потеряны и в настящее время. В период великой отечественной войны органы милиции, не покладая рук, ведут борьбу за укрепление тыла, за обеспечение фронта всем необходимым для полного разгрома немецких фашистских орд.

Сегодня мы печатаем материалы о работниках Горьковской милиции, награжденных областным Советом депутатов труда. Участковые уполномоченные и рядовые милиционеры, младшие командиры и оперативные работники, проявившие себя на работе.

Этот ленинско-сталинский стиль работы воплощают в себе и наши товарищи, патриоты Областного Совета депутатов трудящихся. Этот ленинско-сталинский стиль работы должен воплощать в себе каждый честный труженик, каждый патриот нашей родины.

Каждый сотрудник милиции нашей области должен брать пример в своей работе с этих товарищей, удостоенных награды.

Старший инструктор полит-отдела, сержант милиции БОДЕХИН.

Работники милиции на страже

Район живет своей обычной жизнью. На улицах движение. Магазины, кино, учреждения оживлены. Всюду люди, люди, и среди людей, пару и с честными тружениками, понадающие любители показывать, чужими— это воры наследие капиталистического прошлого.

Работники милиции на страже. Необходимо обеспечить честных граждан и их имущество от воров, для этого нужно быть чрезвычайно бдительным, проницательным, зорким.

В наше время—борьба с жалким фашизмом—особенно необходимо выкорчевывать преступность, ибо она играет на руку врагу.

Необходимо помнить слова товарища Сталина о том, что все надо подчинить интересам фронта. А

В тылу, как на фронте. А

Настойчивость

Приветлив и ласков кажется лес. Он обещает тепло от нальющего солнышко, он накормит сочными ягодами, оживит дыхание приятным запахом сосновой коры, за- пахами трав и цветов.

Приветлив и ласков кажется лес, то двум маленьким детям, забывшимися в нем, он стал страшен.

Вечером 9 сентября Сапса и Клайд из поселка Горбачиха, Кулебакского района, ушли в лес и не вернулись. Их искали, но они не пришли и на второй день и на третий. Их искали и люди и на третий.

Вспомним период Октябрьских дней и мы увидим, как проницательно и упорно ведет работу товарищ Ленин.

«Ленин вызывает в свой кабинет

в Смольный представителей

заводов, выявляет, что может

каждый завод сделать для обороны;

дает указания по мобильизации

рабочих, по спасению,

поднимает на дело всех и вся».

(«Жизнь Ленина», стр. 195).

Ленин лично обезвоживает заводы, фабрики, воинские части, всюду проникает в детали дела, дает указания.

Вспомним период гражданская войны и мы увидим, как проницательно и упорно ведет работу товарищ Сталин. Когда в начале июня 1918 г. товарищ Сталин направляется в Царицын руководителем всего проводившегося тогда дела юга России, он не ограничивается только своими функциями, а проницательно вспыхивает в постановке вопроса обороны Царицына и принимает все необходимые меры по изъятию вражеских гнезд засевшей контрреволюции. Раскрывает замоворы предателей, берет функции обороны города в свои руки.

Этот ленинско-сталинский стиль работы воплощают в себе и наши товарищи, патриоты Областного Совета депутатов трудящихся. Этот ленинско-сталинский стиль работы должен воплощать в себе каждый честный труженик, каждый патриот нашей родины.

Каждый сотрудник милиции нашей области должен брать пример в своей работе с этих товарищей, удостоенных награды.

Старший инструктор полит-отдела, сержант милиции БОДЕХИН.

Оперуполномоченный ОУР тов. Маршин.

ходкой вошел гражданин. Выйдя потом из магазина, он обнаружил, что у него похищена ценная вещь. Вор, нечестный.

Пусть спокойно трудятся они, никто не смеш посягать на их имущество, никто не смеш напасть на их полезную, необходимую деятельность.

Мы показали только один из фактов посредневневенного будничия работы нашего коллектива. Но таких и подобных им фактов в работе нашего коллектива в 1941 году было много.

Наши коллеги в 1941 году добились больших успехов в своей практической работе по укреплению тыла. За последние время в районе значительно уменьшились факты расхищения социалистической собственности, хулиганства и перед других преступлений. Но впереди осталось еще многое сделать.

Мы избушемся еще лучше работать на благо нашей извращенной родины, на быстрейший разгром фашистских завоевателей.

Шустаков, начальник 6-го ГОМ НКВД, мл. лейтенант милиции.



Работники милиции, премированные Облисполкомом за хорошую работу. Слева направо тт.: Раков, Киселев, Бочкарёв, Бурсов, Храмов и Лодыгин.

Больше ненависти к врагу

Через руки этих двоих людей прошло не мало преступников.

Матерые расхитители, но признающие за собой вины, всеми силами отирающие хищение, и простачки, только что начавшие «пробовать» за счет государства набивать свои карманы — все они побывали в кабинете Валентина Фомича Бурсыова и Василия Марковича Киселева. Многие уходили отсюда под стражу, а после, на суде, спроведчивый народ давал им наказание.

Бурсов и Киселев могут гордиться тем, что сэвюзомы родине не одну сотню тысяч рублей, вернули родине многое, украшенное у нее.

Преступники с базы Облотробозона, расхищавшие овощи. При обыске у расхитителей было найдено 12 тысяч рублей наличных денег, много ценностей. Это было возвращено родине.

Группа Ремизова, обрудовавшая в Свердловском управлении, группу расхитителей хлеба в пекарне № 23 треста «Ростгавхлеб», группу мошенников, обрудованную в Госарбитраже — все они обворовывали родину, в минуту сорвой опасности разграбляя ее богатства.

Заслуни Бурсов и Киселева в том, что они обирали поганую деятельность этих любителей легкой наскоки, сумели вскрыть все методы их «работы». Всегда нечестно получила по заслугам.

Рискну жизнь, тов. Яшин ворвавшийся в борьбу с преступниками, обезоружил их и призвал в отделение.

За отличную, смелую неустанный работу Михаила Флегоновича в числе других товарищей удостоился высокой награды от Облисполкома.

12. МАХОВА Федора Ивановича, ст. опер. уполномоченного ОУР.

13. КУНТЕНКОВА Алексея Яковлевича, лейтенанта милиции, начальника 2-го отделения ОУР.

14. РЯБОВА Федора Михайловича, сержанта милиции, ст. опер. уполномоченного ОУР.

15. РЯБОВА Ивана Васильевича, сержанта милиции, опер. уполномоченного ОУР.

16. ПЕРЕТАГИНА Михаила Флегоновича, сержанта милиции, опер. уполномоченного ОУР.

17. ДОЛГАНОВА Николая Семеновича, опер. уполномоченного ОУР.

18. БОЧКАРЕВА Ивана Георгиевича, сержанта милиции, опер. уполномоченного ОУР.

19. МАРШИНА Ивана Алексеевича, сержанта милиции, пом. опер. уполномоченного ОУР.

20. БОРИСОВА Сергея Евгеньевича, опер. уполномоченного ОУР.

21. ФИЛАКИНА Петра Григорьевича, командира отделения дивизиона РУД.

22. КОЛПИКОВА Николая Тимофеевича, сержанта милиции, начальника отделения ГАИ.

23. НАТИХИНА Павла Ивановича, милиционера 8-го городского управления милиции гор. Горького.

24. БУРСОВА Валентина Фомича, мл. лейтенанта милиции.

25. КИСЕЛЕВА Василия Марковича, опер. уполномоченного ОУР.

П. л. Председатель исполкома Облсовета.

ПРИКАЗ

начальника управления НКВД Горьковской области

№ 13 13 января 1941 г. гор. Горький

При этом объявляю решение Облисполкома Горьковского Областного Совета Депутатов труда о премировании работников милиции УНКВД Горьковской области

РЕШЕНИЕ № 243
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. 18 декабря 1941 г.

«О премировании работников милиции УНКВД Горьковской области»

За образцовое выполнение служебного долга и инициативу по охране общественного порядка и социалистической собственности, премировать ценные подарки, указанными в приложении:

1. ЯКУНИЧИНА Алексея Яковлевича, милиционера 6-го отделения милиции гор. Горького.

2. СИМУНОВА Григория Осиповича, милиционера 6-го отделения милиции гор. Горького.

3. ЛОДЫГИНА Михаила Федоровича, участкового уполномоченного Кулебакского городского управления милиции.

4. РАКОВА Якова Пантелеевича, сержанта милиции, пом. опер. уполномоченного Кулебакского городского управления милиции.

5. ГРИШАТОВА Александра Алексеевича, сержанта милиции, ст. опер. уполномоченного 6-го городского управления милиции гор. Горького.

6. ЧЕРИШИНИНА Алексея Степановича, мл. лейтенанта милиции, ст. опер. уполномоченного 6-го городского управления милиции гор. Горького.

7. КАРАСЕВА Данила Спиридоновича, командира отделения Выксунского городского управления милиции.

8. ЯШИНА Максима Михайловича — милиционера Автозаводского городского управления милиции гор. Горького.

9. МАЛАШНИНА Леонтия Филипповича, мл. лейтенанта милиции, ст. опер. уполномоченного 4-го городского управления милиции гор. Горького.

10. МАСЮТИНА Александра Федоровича, ст. лейтенанта милиции, начальника 3-го отделения ОБХСС.

11. ХРАМОВА Василия Васильевича, мл. лейтенанта милиции, начальника 2-го отделения ОБХСС.

12. МАХОВА Федора Ивановича, ст. опер. уполномоченного ОБХСС.

13. КУНТЕНКОВА Алексея Яковлевича, лейтенанта милиции, начальника 2-го отделения ОУР.

14. РЯБОВА Федора Михайловича, сержанта милиции, ст. опер. уполномоченного ОУР.

15. РЯБОВА Ивана Васильевича, сержанта милиции, опер. уполномоченного ОУР.

16. ПЕРЕТАГИНА Михаила Флегоновича, сержанта милиции, опер. уполномоченного ОУР.

17. ДОЛГАНОВА Николая Семеновича, опер. уполномоченного ОУР.

18. БОЧКАРЕВА Ивана Георгиевича, сержанта милиции, опер. уполномоченного ОУР.

19. МАРШИНА Ивана Алексеевича, сержанта милиции, пом. опер. уполномоченного ОУР.

20. БОРИСОВА Сергея Евгеньевича, опер. уполномоченного ОУР.

21. ФИЛАКИНА Петра Григорьевича, командира отделения дивизиона РУД.

22. КОЛПИКОВА Николая Тимофеевича, сержанта милиции, начальника отделения ГАИ.

23. НАТИХИНА Павла Ивановича, милиционера 8-го городского управления милиции гор. Горького.

Военизированные лыжные соревнования

18 января в городе Горьком было проведено военизированное лыжное соревнование. В общегородском военизированном лыжном соревновании принимали участие и члены 3-го райсовета «Динамо».

Как всегда, хорошо выступала на соревновании команда комбата взвода тов. Ларина. Тов. Ларин сам принял активное участие в соревнованиях и возглавил подготовку к ним. Хорошо выступила на соревновании команда лыжников части тов. Шульцяна, показавшая образцы организованности, сплоченности и дисциплинированности.

Между тем нужно отметить, что часть наших командиров безответственно отнеслась к подготовке и проведению столь важного мероприятия, имеющего военное значение. Некоторые команды пришли на соревнование без гранат, а некоторые участники соревнования оставили свои гранаты на поле и т. д.

Плохая подготовка и проведение соревнования обясняются тем, что на местах плохо работают физкультурная общественность и хомеомольские организации.

ПЕРМИНОВ.

Бдительность учуполномоченного

Участковый уполномоченный Вачского РО НКВД, сержант милиции тов. Антонов в последнее время не плохо поставил работу на своем участке с общественностью. Общественность в работе тов. Антонова оказывает большую помощь.

Однажды тов. Антонову было поручено ответственное задание — задержать крупного преступника. Имея широкую связь с общественностью, тов. Антонов боевое задание выполнил доорочно. Бригадир М. подсказал тов. Антонову, где скрывалася на-

рушитель революционной законности Т.

В ночь на 7 января тов. Антоновшел через лес. В лесу он заметил идущую женщину, которая вызвала у него подозрение. При задержании оказалось, что это преступник в женской одежде.

Подобных случаев большевистской бдительности в выполнении своего служебного долга со стороны тов. Антонова очень много. О них хорошо известно коллектику Вачского РО НКВД.

А. МОРОЗОВ.

И кто его знает...

(Вместо фельетона)

Нам очень понравились строчки из одной песенки. Известной песенки. Помните?..

«И кто его знает,

О чем он мечтает?»

Только там, в песенке, говорится о любви, о молодом человеке, раненом девушки в самое сердце. А здесь мы хотим сказать отнюдь не о любви, а, как бы это выражаться, о выполнении своих служебных обязанностей одним человеком, так сказать, о выполнении служебного долга. Но человек нам попался такой, что действительно «и кто его знает...» Вот мы эти строчки из песенки и вспомнили.

А потом нам еще припомнились гениальные слова товарища Сталина, сказанные им 11 декабря 1937 года на предвыборном собрании избирателей Стalinского избирательного округа гор. Москвы:

«Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хороший, то ли он плох, то ли

мужественен, то ли трусоват, то ли он за шарод до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без урода. От таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, не оформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: «Люди, говорит, неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селиван». О таких неопределенных людях и деяниях также довольно метко говорится у нас в народе: «Так себе человек — ни рыба, ни мясо, ни богу свечка, ни чорту кочерга».

Скажем прямо — речь идет о начальнике 1 горотделения милиции младшем лейтенанте милиции Бертове.

В конце декабря 1941 г. в

горотделение позвонил начальник отдела уголовного розыска тов. Каракин. Он сообщил о краже билетов из кассы одного театра и просил выслать на расследование дела оперативных работников отделения. Дежурный выслушал тов. Каракина и... ничего не сделал. Пришло тов. Каракину звонить самому Бертову.

«Очи грозные захмурив», Бертов вызвал дежурного к себе. А нужно сказать, что в кабинете в это время шло совещание и при разговоре Бертова с дежурным присутствовало много людей.

— Н-ну!.. Так почему вы не выполнили приказания тов. Каракина?..

— А меня, видите ли, оперативники не послушали и не пошли.

— Эх-х, вы!.. — Бертов взглянул смерил фигуру дежурного. — Что, вы не знаете, как нужно поступать в таких случаях?.. Сказали бы, что сию же минуту все сделаем, что люди уже посыпаны, а потом и не нужно было бы ничего делать!(!)

Здорово сказано!.. Как говорится — хочешь — стой, хочешь — падай! Действительно «то ли он

хорош, то ли он плох» этот Бертов.

В декабре же, 9 числа, прокурор Свердловского района просил сообщить: в каком положении находится дело о привлечении к ответственности гр. Авериной за систематическую кражу электроэнергии. Выяснилось, что еще в феврале 1941 года в отделение действительно были присланы об этом некоторые документы. Присланы из Энергосбыта. Дело расследовать было поручено учуполномоченному Васильеву, но он ничего не сделал.

Бертов приказал написать в Энергосбыт письмо. Так, мол, и так — потеряли мы ваши бумаги, но вы не огорчайтесь — мы все равно по ним ничего еще не сделали. А виновнику волокиты Васильеву мы наложим взыскание. Обязательно наложим.

Одной рукой Бертов подписал письмо, а другой...

Не подумайте, что другой он подписал приказ о наложении взыскания на Васильева. Этого не было. Волокитчик так и остался безнаказанным.

И опять вспомнишь: «то ли мужественен, то ли трусоват» этот Бертов.

Еще один факт:

Характерны следующие факты: 11/1 и 18/1-1942 г. по специальному плану, Госавтоинспекция проводила рейды по борьбе с нарушениями правил безопасности уличного движения на территории Куйбышевского и Стalinского районов. Неоднократные просьбы и увещевания, обращенные к отделу службы и начальникам 2 и 4 ГОМ о необходимости включиться в эту работу — оставлены без внимания, если не считать двух милиционеров, выделенных 4-м ГОМ для участия в рейде 18/1-42 г. Деятельность же отдела службы, представленного инспекторами тт. Кислянским и Калитой, свелась к роли контролеров-ревизоров, интересовавшихся только данными о количестве нарушаителей, задержанных и доставленных в детские комнаты.

Надо отметить хорошую работу инспектора ГАИ, сержанта милиции тов. Варнакова, инспектора ГАИ, сержанта милиции тов. Грудцина, милиционеров дивизиона РУД тт. Зосим и Паркина, комбата отделения дивизиона РУД тов. Гончарова, осознавших всю важность борьбы за наведение порядка на улице и активно включившихся в эту работу. Заслуживает также поощрения общественная помощь, оказанная Госавтоинспекции учениками железнодорожного училища № 2, ремесленного училища № 40 и курсантами Автомотоклуба.

Большую воспитательную работу среди детей, доставленных в детскую комнату, провели представители РОНО Стalinского района.

Борьба с нарушениями правил безопасности уличного движения, влекущими за собой человеческие жертвы, дезорганизующими нормальную работу городского транспорта, должна все же проводиться не кампанией, а повседневно. Отделу службы и городским отделениям милиции в этом деле необходимо перейти к активным действиям.

Травматизм и аварийность городского транспорта должны быть окончательно изжиты.

Рувинский.

Участкового уполномоченного

Пухова выбрали председателем инвентаризационной комиссии. Но Пухову эти выборы приспались, как говорится, не по нутру, и в то время, как члены комиссии проводили инвентаризацию, Пухов на это дело даже издали не глядел.

И вот Бертов собирает учуполномоченных на совещание. И начинает, на чем свет стоит, пушить Пухова. И заканчивает свою громовую речь обещанием дать Пухову 10 суток ареста без исполнения служебных обязанностей.

И... опять только пообещал. Вот мы и вспомнили строчки из песенки:

«И кто его знает
На что намекает?..»

Уж не намекает ли Бертов на то, что ему не хочется честно и добросовестно трудиться, честно и добросовестно выполнять свои служебные обязанности.

К. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор
В. Я. РЯБЕНКО.